
Ve dnech 6.— 8. dubna pořádali zahrádkáři v zasedací
místnosti obecního úřadu velikonoční výstavu, na které
předvedli své hezké výrobky jako jsou kraslice, veliko-
noční pečivo, perníčky, výšivky a mnoho dalších věcí. Za
zdařilou výstavu, která výrazně přispívá ke kulturnímu

dění v obci bych chtěl všem zahrádkářům a dalším vysta-
vovatelům poděkovat a popřát mnoho elánu do další práce.

Zároveň jménem zastupitelstva obce přeji všem občanům pří-
jemné, pokojné a radostné Velikonoce.

Josef Klimánek

Sbor  dobrovolných hasičů Morávka

pořádá ve dnech 12. a 13. 5. 2001 zájezd.
dne 12. 5.: Návštěva muzea TATRY Kopřivnice,

Štramberská Trúba
Jeskyně Šipka

večer: posezení ve vinném sklípku na jižní Moravě
Velké Pavlovice–Bořetice
Grilované sele

dne 13. 5.: Ráno: snídaně
Další kulturní program
Odpoledne návrat zpět.

Cena: 550 Kč. V ceně pojištění, doprava, nocleh, snídaně. Večer grilované sele.
Jednotlivé vstupné si hradí každý účastník sám.

ZÁVAZNÉ PŘIHLÁšKY do 15. 4. u Pavly Králové, Morávka č. 154
Tel.: dopoledne 0658/69 10 90 do práce, odpoledne 0658/69 10 45 domů.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka

V Morávce 13. dubna 2001 ã.4/2001

MORAVâAN



Pootevřené školní dveře
Přicházíme s dalšími informacemi ze školních lavic. Březen a duben jsou

měsíce kdy odchází zima a přichází jaro. Nikomu se nechce sedět doma.
Také naši žáci a jejich vyučující se účastnili Vítání jara.
Pod vedením p. uč. Kohutové a p. uč. Kačmaříkové
předvedli krátké pásmo básniček a písniček s jarní
tématikou. Poslední symbol zimy — Morénu podle
tradice odnesla řeka Morávka. Tím skončilo, jak všich-
ni doufáme, zimní období a nastalo jaro, které většina
z nás má ráda.
Pro žáky 9-té třídy, kteří letos končí povinnou školní

docházku a chtějí pokračovat ve studiu na středních školách, byly 10. dubna
připraveny tzv. malé maturity. Své znalosti si mohli ověřit v povinných před-
mětech — matematika a český jazyk. Další předmět byl volitelný. „Matu-
ranti“ si vybírali z angličtiny, dějepisu, chemie a informatiky. V komisi, která
hodnotila jejich vědomosti, zasedali kromě ředitelky školy a vyučujících
jednotlivých předmětů, hosté z obecních úřadů v Pražmě a na Morávce.
Také rodiče budoucích „studentů“ se mohli přijít podívat a držet jim palce.
Hlavním garantem projektu „Malé maturity“ byl pan učitel Kohut.

Školní rok se pomalu dostává ke konci druhé poloviny. Pro žáky to zna-
mená zvýšené učební tempo, protože 19. dubna se konají třídní schůzky
rodičů. Do závěrečného červnového vysvědčení mají možnost své studijní
výsledky zlepšit. Hodně štěstí přejeme žákům, kteří 23. dubna dělají přijí-
mací zkoušky na střední školy a všem ostatním, kteří končí 9. třídu. Kéž by
se všem vyplnilo to, co si naplánovali!

Na závěr si můžete přečíst ukázky ze slohových prací žákyň 8. třídy na
téma — „N e j l e p š í  z á ž i t e k  z j a r n í c h  p r á z d n i n “ .

...Na programu jsme měly diskotéku a kino. Sestřenka tam chodí poměrně
často, ale pro mě to bylo něco nového. Když jsem uviděla ta děcka u vchodu,
okamžitě mě přešla chuť a chtěla jsem jít raději do kina (i když se hrála
pohádka). Ale nakonec jsem šla na disko. Nelituji toho! Lítaly tam barevná
světla a muzika hrála až to rvalo uši. Ke stolu nás pozvala kamarádka
a kromě ní tam seděli dva krásní kluci. Když začala znova hrát muzika,
ponořily jsme se do tance tak, že jsme úplně přestaly vnímat okolí....

...Prázdniny mi utekly jako voda. Ale hlavní bylo, to co mi udělalo největší
radost. Byl to pocit krásného přátelství mezi „námi Termity“. Když jsem byla
smutná, přišel někdo pohladil mě. Když jsem měla problém, vždycky si se
mnou někdo popovídal.

Je to krásné vědět, že vás má někdo rád. Hezké zpívání při kytaře... Usínat
s pocitem lásky... Loučení bylo těžké, ale krásné...

Za celý kolektiv ZŠ Morávka Vám všem přeji příjemné prožití Velikonoc
a hodně jarní pohody.

Za ZŠ Morávka Z. Holoubková



IPB POJIŠŤOVNA
❖ Kapitálové životní pojištění ❖ Životní pojištění pro případ dožití

(produkt s daňově odečitatelným pojistným pro občany i zaměstnavatele)
❖ Pojištění pro spoření (investovaní volných finančních prostředků na 5 let

do životního pojištění a stavebního spoření — zajímavé výnosy)
❖ Pojištění dětí a rodičů ❖ Úrazové pojištění

❖ Pojištění domů a domácností ❖ Povinné ručení motorových vozidel
❖ Českomoravská stavební spořitelna ❖ Všeobecná stavební spořitelna

stavební spoření se státním příspěvkem až 4500 ročně
❖ Vojenský otevřený penzijní fond ❖ Penzijní fond Komerční banky

penzijní připojištění se státním příspěvkem až 1800 Kč ročně a možnosti
snížení daňového základu ❖ ČS–Živnostenská pojišťovna

životní pojištění s připojištěním úrazu, invalidity, vážných onemocnění
a možnosti snížení daňového základu ❖ 

Při dodržení určitých podmínek zájezd k moři nebo mobilní telefon jako dárek

Poradenská služba a uzavírání smluv: od 1. května každé pondělí
od 12.30—16.00 hod. Obecní úřad Raškovice nebo na adrese:
Radek Klimeš, Raškovice 210, tel. 0658/69 25 45, 0605 45 07 78

MÁTE NEKVALITNÍ P¤ÍJEM
TV PROGRAMÒ

âT 1 — âT 2 — TV 3 — TV PRIMA
Nabízíme řešení: pokud nelze zlepšit po proměření stávající

kvalitu obrazu, instalovat satelitní zařízení a programy sledovat
ze satelitu ve špičkové obrazové kvalitě a stereo zvuku

na celém území České republiky.
Programy jsou vysílány ze satelitu na pozici 28,5 E.

MMMMOOOONNNNTTTTÁÁÁÁÎÎÎÎ    TTTTVVVV    AAAANNNNTTTTÉÉÉÉNNNN    AAAA SSSSAAAATTTT
AUTORIZOVAN¯ PRODEJ A MONTÁÎ UPC DIRECT

Programy v češtině a slovenštině u kterých se nebudete nudit.
Programy jsou vysílány ze satelitu na pozici 19,2E.

PPPPRRRROOOODDDDEEEEJJJJ ::::
TV — AUDIO — VIDEO — SAT, DOMÁCÍ SPOT¤EBIâE

Miloš Sasýn (MARIS) ,  739 41 Palkovice 567
(Stará cesta — směr Kunčičky), tel. 0603/97 55 25, 0658/65 63 16



Spory o Morávku
V polovině 17. století svědčili ve sporu mezi panstvím Frýdek a komorním

panstvím v Těšíně poddaní z Morávky a Raškovic. Byli to mimo jiné Jan
moravecký fojt, Marek Pastor, Jakub Kotas, Marek Laryš, Staněk Slovák, Jura
Šebesta a Jura Muraň. Vypověděli, že Bartoloměj z Vrbna, pán na Frýdku, na
hoře Prašivé po několik nedělí bydlel a před 40 lety mše míval. Také tam
„klisny a velbúdy toho pána mnoho let pásli“. Hranice mezi Frýdkem a Těší-
nem jde pak od Prašivé přes Kotař na Slavíč a Kozí hřbety a pokračuje až
k Malému Polomu, a to vždy po vrcholem hor. Na těchto místech pásli,
rubali, provozovali myslivost. Uvedli, že dole „pod těmi verchy v ubočach
a potocích lúky a obory mají, jako v Polkách, Slavíči, Lipovém a jinde“. Platy
a dávky odevzdávají do Frýdku a nikdy neslyšeli, aby těšínští Valaši „k vodě
Morávce sobě hranici pokládali a vésti měli“. Ves Morávka za pánů z Vrbna
ustavena byla a nikdo neslyšel, že by ves patřila k Těšínu. Tolik k prame-
nům, které zpracoval v těšínských archívech prof. Macůrek.

Tato ukázka dokumentuje, o co vlastně ve sporu mezi poddanými šlo.
Valaši a lidé z údolí pronikali z obou stran hor až na hřebeny, kde stavěli
salaše a pásli dobytek. Poté začalo docházet ke střetům, zvláště když Těšín-
ští postupovali na frýdeckou stranu do údolí Morávky. Samotný místní
název Kotař zůstal jako památka na tuto hranici frýdeckého panství. Toto
slovo se dodnes na Valašsku používá (kotár, chotár) ve významu hory,
vrcholu a dříve se jím označovaly také meze (hranice).

Pokud přistihli Frýdečtí Těšínské na svých pastvinách, zajali jim dle valaš-
ského zvyku jejich dobytek, někdy jej i snědli a salaše spálili. Ti si ovšem na
takové počínání stěžovali těšínské kněžně a spory řešily nejrůznější komise,
při kterých pak svědčili poddaní z obou stran, obecně platilo, že čím byl
svědek starší, tím byl důvěryhodnější, neboť toho hodně zažil a věděl. I když
se spory o hranici dostaly až před císaře do Vídně, hranice mezi panstvími
zůstala, tak jako dříve, na hřebenech hor nad údolím Morávky.

Martin Žamboch

V sobotu 28. 4. 2001 proběhne
sběr železného šrotu u Obecního úřadu

Morávka v době od 8:00—12:00.



Dobrovolná vojenská cvičení v roce 2001
Armáda České republiky organizuje v roce 2001 rovněž dobrovolná vojen-

ská cvičení, o která mohou žádat vojáci v záloze podléhající branné povin-
nosti v souladu s § 2, čl. 1 a 2, zákona č. 218/1999 Sb.

Žádosti si mohou zájemci vyzvednout u ÚVS Frýdek–Místek, Politických
obětí č. 117, PSČ 738 02, Frýdek–Místek. Telefonické dotazy budou zodpo-
vězeny na telefonním čísle 0658/311 91 nebo 311 92.
Osobní nebo telefonický styk lze uskutečnit:
Pondělí, středa: 08.00—17.00 hodin
Úterý, čtvrtek, pátek: 08.00—11.30, 12.00—13.30 hodin
Vyřizují: paní Kološová nebo paní Božoňová.

Výzva
Jak jistě mnozí z moravčanů vědí na našem Pensionu Jízdárna vyučujeme

jízdu na koni a vedeme malý jezdecký klub do kterého docházejí děvčata
především z Morávky.

V nedávné době došlo k nedorozumění a děvčata jedoucí na našich
koních nevědomky vjela na pozemek majitele, který si to nepřál. Chci do
budoucna předejít takovýmto, pro obě strany jistě nepříjemným událostem.

Prosím tedy všechny majitele těch pozemků v k. ú. Morávka, na které si
nepřejí, aby naši jezdci vjížděli, aby nás o tom informovali.

Nejlepší bude pokud nám můžete na Pension Jízdárna doručit mapu
s náčrtkem dotčených pozemků, nebo s podrobným popisem.

Ing. Robert Volný

PEDIKURA BUDE V PÁTEK 27. 4. 2001 OD 9.30—15.00

Prodám krásný slunný pozemek obklopený lesem
o rozloze 8 405 m2 v katastru obce Morávka–Lipové.
Kontaktní telefon Ostrava 069/612 20 61 i záznam.

Lubomír Carbol s. h. r.
Ošetřování a kácení stromů

stromolezeckou technikou.
Morávka—Vlaské 112

0603/59 39 86



PLYNOFIKACE, TOPENÍ, VODOINSTALACE I NA SPLÁTKY
BEZ RUČITELE. — PLATBA V HOTOVOSTI OD 10 %.

FFFF IIII RRRR MMMM AAAA     JJJJ AAAA NNNN     CCCC AAAA RRRR BBBB OOOO LLLL
Provozovna Sokolská 1347 (u Mostárny) Frýdek–Místek

tel. 0658/62 75 27 — mobil 0602/74 12 31

Vám nabízí v plném rozsahu tyto sluÏby:
◆ opravy, montáže a revize plynových zařízení
◆ práce vodoinstalatérské a topenářské
◆ montážní práce účtujeme s 5% daní
◆ dodáváme plynové kotle dle výběru zákazníka
◆ dále dodáváme — plynové sporáky (i kombinované)
◆ plynové ohřívače vody
◆ plynová podokenní topidla
◆ montujeme kotelny i nad 50 kW, zásobníky na zkapalněný

plyn — PROPAN od kapacity 1,1 t až 11 t.

Poradenskou službu poskytneme zdarma



D U B E N  2 0 0 1
11. 4. O studánce s živou vodou
Představení pro mateřské školky v dopoled-
ních hodinách.

14. 4. Vřískot 3 17.30
Horor USA. Závěrečná kapitola nejkrvavější
lázně 90 let…

21. 4. Jdi za svým srdcem 17.30
Melodramatický film USA. Těhotnou sedm-
náctiletou dívku opustí její milenec. Nezbývá
ji nic než se tajně ubytovat v hypermarketu
a zde dokonce porodit. Takto skrývat se ale
neustále nemůže...

28. 4. Tenkrát na východě 17.30
Akční westernová komedie USA s populár-
ním hongkongským hercem Jackie Chanem
a tentokrát na Divokém Západě.

K V Ě T E N  2 0 0 1
5. 5. Zamilovaný profesor  2 17.45
Převleková komedie USA. Profesor Sherman
Klump se vrací a žení! V hlavních rolích bláz-
nivé komedie Eddie Murphy s hlasem Oldři-
cha Kaisera.

12. 5. Otesánek 17.30
Komediální horor ČR a VB. Lidová pohádka
zpracována do groteskního hororu, v hl.
rolích Veronika Žilková a Jan Hartl.

19. 5. 102 Dalmatinů 17.45
Roztomilá štěňátka znovu v ohrožení! Glenn
Closeová a Gérard Depardieu v pokračřování
úspěšné rodinné komedie USA.

26. 5. Charlieho andílci 17.45
Akční komedie USA. Drew Barrymoreová,
Cameron Diazová a Lucy Liu — tři sexy
agentky v akci!

30. 5. 102 Dalmatinů — představení pro
ZŠ Raškovice

31. 5. 102 Dalmatinů — představení pro
ZŠ Morávka, ZŠ Skalice a ZŠ Nošovice

Č E R V E N  2 0 0 1
2. 6. Grinch 17.45
Vánoční pohádková komedie USA , v hlavní roli
Jim Carrey. Příběh o obyvatelích vesničky na
sněhové vločce a o zlomyslném vyděděnci Grin-
chovi, který chtěl zničit svátky, patří k význam-
ných dílům americké literatury pro děti.

9. 6. Kytice 17.45
Poetický horor ČR. Jako novodobý český „hit“
zpracována filmová báseň z hororových květů
K. J. Erbena s přehledem známých herců.

13. 6. Jak ulovit mamuta
Pohádkové představení pro mateřské školky
v dopoledních hodinách.

16. 6. Já, mé druhé já a Irena 17.30
Buranská komedie USA od potrhlých bratrů
Farrellových. Někdy slušňák a jindy vylízané
pako. V hlavní roli znamenitý komik Jim Carrey.

23. 6. Fotr je lotr 17.45
Komedie USA. Konečně nalezl dívku svých
snů, ale pro jejího otce se stal ošklivou noční
můrou. V hlavní roli Robert de Niro a Ben
Stiller.

30. 6. Z pekla štěstí II. 17.45
Pohádka ČR z kuchyně Zdeňka Trošky se
znovu představuje divákům ve druhém pokra-
čování. A jako novinkou jsou 2 čeští slavíci!
Na ukončení školního roku opět upozorňu-
jeme všechny pilné žáky, že při předložení
svého vysvědčení se samými jedničkami,
budou mít vstup ZDARMA!

KKKKIIIINNNNOOOO    RRRRAAAA····KKKKOOOOVVVVIIIICCCCEEEE
Srdečně Vás vítáme v novém tisíciletí a zveme na podvečerní představení našeho kina. Předkládáme Vám
následující přehled filmů od 11 .4. 2001.– Ceny vstupenek se nemění 30,32,34+1 Kč na fond kinematografie



ZZZZaaaahhhhrrrraaaaddddnnnniiii ccccttttvvvv íííí     IIIIKKKKEEEEBBBBAAAA
StáÀová Marta

Folvark 411

Vám v leto‰ním roce 2001
nabíz í :

SAZENICE KVùTIN
Mace‰ky — ve 3 barvách

Begonie — hfibitovní, pfievislé
Pelargonie — pfievislé, prázdné, plnokvûté,

klasické a anglické
M‰icovník, Verbeny, Fuschie, Durmany ve 3 barvách

Karafiátky — dorÛstající 15 cm
Petunie — Surfinie, pfievislé, velkokvûté, drobnokvûté

SAZENICE ZELENINY
Celer, kedlubny, salát, kvûták, zelí, majoránek, kapusta,

RÛÏiãková kapusta
Plastové truhlíky, kvûtináãe

Pracovní doba
Pondûlí zavfieno
úter˘—pátek 8.00—16.00
sobota 8.00—12.00
nedûle zavfieno

Telefon: 0658/69 27 31



STAVEBNÍ FIRMA
nabízí tyto práce

❒ zateplování budov ❒
❒ zednické práce ❒

❒ střechy, pláště, izolace – dodávka a montáž různých druhů krytin ❒
❒ zámkové dlažby ❒

❒ opravy balkónů a teras ❒
❒ renovace bytových jader ❒

❒ malířské a natěračské práce ❒
❒ zámečnické práce — výroba garážových vrat, výloh,

schodišť, zábradlí apod. ❒
❒ tesařské práce — včetně dodávky řeziva ❒

Kontakt: Mattys Group — Jiří Fluksa, Příborská 12/1585
(areál bývalého Řempa v Místku)  

Tel./fax: 0658 / 64 75 55 nebo tel.: 0658 / 62 28 90 — večer 
Mobil: 0608 / 87 71 65, 0608 / 63 72 65, e–mail: mattys.group@quick.cz

Možnost financování ze stavebního spoření



Ing. Martin Zuštík, který má zájem se trvale
usídlit v katastru Obce Morávka,

postavit vzorovou
ekologickou rodinnou

usedlost s možností
provozování lesního

hospodářství
hledá:

Pozemek – nejlépe louku + les o rozloze
10 000 až 100 000 m2 s dobrou dostupností,

polosamota, samota
nebo

Chalupu popř. zemědělskou usedlost,
hájenku s pozemkem 5 000 až 100 000 m2

nejlépe louka + les, stav budovy nerozhoduje,
může se jednat o demolici, polosamota, samota

Nabídky zasílejte, prosím, na níže uvedenou
adresu:

Ing. Martin Zuštík, Technoprojekt a. s.,
Havlíčkovo nábř. 38, 730 16 Ostrava,
Tel: 069 / 616 42 00 — 0602 / 71 29 30



RRRR EEEE AAAA LLLL IIII TTTT NNNN ÍÍÍÍ     KKKK AAAA NNNN CCCC EEEE LLLL ÁÁÁÁ ŘŘŘŘ     WWWW EEEE GGGG AAAA
Naše firma se mimo jiné již delší dobu úspěšně zabývá

zprostředkováním nákupu a prodeje nemovitostí a bytů.
Máme za sebou desítky spokojených klientů.

Napadlo nás proto oslovit i Vás.

Nabízíme a zprostředkujeme:

▲ Váš rodinný domek, chatu, pozemek i les prodáme rychle
a výhodně ▲

▲ Kupujícím zajistíme půjčku, úvěr nebo hypotéku ▲
▲ Uzavření životního pojištění nebo důchodového připojištění

u firmy Winvest nebo Vojenského penzijního fondu, také uzavření
stavebního spoření ▲

▲ Finanční poradenství (možnost úspor na daních) ▲

Při prodeji nemovitostí se nám často daří dosáhnout i vyšší
prodejní ceny, než majitel původně chtěl. U nás nic neriskujete

a předem nic neplatíte.

Pro dané činnosti hledáme další spolupracovníky.

Navštivte nás nebo volejte:
„R. K. WEGA“ hotel Slovan, Jablunkovská 410, kanc. č. 13,

tel.: 0659 333 200 — mobil: 0608 333 200.

Rovněž můžete volat zdarma 0800 186 125.

RAIFEISEN STAVEBNê SPOÛITELNA
Vážení občané,

vzhledem k tomu, že ve vaší obci už proběhla první etapa
plynofikace, víme, že většina lidí nemá v dnešní době dostatek

finančních prostředků na pokrytí nákladů s tímto spojených.
Přišli jsme za vámi se zajímavým produktem, který by pomohl

většině z vás tento finanční problém vyřešit. Zastupujeme stavební
spořitelnu Raifeisen, která, jak víte, přišla na trh s něčím, co zatím

žádná jiná stavební spořitelna nenabízí.

Nabízíme vám v první řadě spoření za výhodných podmínek
a dále pro mnohé z vás zajímavější tak zvaný překlenovací úvěr,
který za určitých podmínek můžete získat ve velmi krátké době

a tím vlastně pokrýt veškeré náklady spojené s plynofikací.

V nejbližší době vás navštíví poradce Samuel Kubica,
tel. 0604 71 75 81, po–ne 8.00–21.00
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stáří 7 týdnů, cena 175 Kč/kus
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příjem objednávek a informace

Morávka Penzion u přehrady  . . . . . tel. 69 10 25

mobil 0606 86 29 47

Morávka smíšenka . . . . . . . . . . . . . . tel. 69 11 03

Dobrá bistro U Klimků  . . . . . . . . . . tel. 64 12 35

Komorní Lhotka samoobsluha  . . . . tel. 69 68 59

Pražmo železářství u Travného  . . . . tel. 69 22 32

Čeladná potraviny Kohut  . . . . . . . . tel. 68 40 48

krůty se budou prodávat 28. května 2001

Komorní Lhotka  . . . . . . . . . . . . . . . . 13.30 hod.

Dobrá bistro U Klimů  . . . . . . . . . . . . 14.30 hod.

Pražmo hotel Travný  . . . . . . . . . . . . . 15.30 hod.

Morávka u Obecního úřadu  . . . . . . . 16.15 hod.

Čeladná potraviny Kohut  . . . . . . . . . 17.45 hod.

přijímáme
objednávky na


